

【家書】

二零一二年六月二十八日

第七期

親愛的家長：

彷彿才從上任校長手中接下棒子，年復一年，迎新送舊、努力耕耘，十二年的校長生涯轉眼間就無聲地流過了。

每天校長的工作中，都有著不同的挑戰。箇中酸甜苦辣的滋味，令我回味無窮，每天都是生機盎然，與蓬勃的朝氣。教育的點子與創意，隨時湧現，也讓我對教育的未來抱持著無限的希望。校園的一草一木、學生的一舉一動，日日在眼前流動，成為生活的重心；同儕間的互動、噓寒問暖更是溫潤了生活的點點滴滴，這些都帶給我不少故事、啟示和省思，讓我深刻的體會到身為一校之長的重大責任，與擔任校長的不易。感謝大家十二年來對我的包容與照顧，要離開朝夕相處的同事，心中有著依依的離情。

暑假將至，家長亦開始為子女安排不同類型的暑期活動，讓子女輕鬆一下之餘，亦可讓子女擁有一個充實的假期。期盼各同學能充份分配時間，不忘溫故知新，為來年升學作好準備。香港高級程度會考及香港中學文憑考試放榜在即，願主保守本校同學能考取理想的成績，亦祝福各師生、家長擁有健康的身體及平安的心，好好享受與家人一起的喜樂！

一、課外活動消息

- 試後活動期間安排「學生學習概覽工作坊」，讓同學總結及反思全年的學習經歷。
- 本校有 30 位同學將於暑假期間參加由教育局舉辦的「同行萬里」高中學生內地交流計劃，當中包括「四川體驗學習暨關懷之旅」、「湖南長沙革命歷史及現代工業探索之旅」、「廬山、共青城及南昌歷史文化之旅」、「福建歷史文化及華僑貢獻之旅」。
- 課外活動委員會於 5 月至 8 月期間聯同香港聖公會屯門綜合服務中心合辦「型人領袖訓練計劃」，發掘有潛質的同學，對其加以培訓，希望將來成為學校的領袖及同學的模範。
- 為提升學生的自信心，建立正確及積極的人生觀，發掘其不同範疇的潛能，本委員會於暑假期間舉行兩個活動，分別是水上歷奇活動以及為期兩日一夜的夏令營。
- 班際歌唱比賽將於 7 月 4 日試後活動期間舉行。

【尚有資料請翻閱後頁】

願你們身心健康！

區炳威校長

二零一二年六月二十八日

6. 社際足球比賽已於 3 月份順利完成，冠軍：藍社，亞軍：黃社。
7. 社際排球比賽已於 5 月份順利完成，冠軍：紅社，亞軍：綠社。
8. 社隊比賽尚餘兩個項目，包括學術成績及第三次壁報設計比賽，暫時得分為黃社(132 分)，藍社(121 分)，紅社(111 分)，綠社(98 分)。
9. 由學生會舉辦的「天才一叮」比賽已完成初賽，共有 21 隊參與比賽，經初選後有 11 隊進入決賽，參賽隊伍表現出色，能達至多才多藝的要求，決賽於 7 月 9 日舉行。
10. 司徒家豪(4C)、徐晶楨(6A)及周曉楓(4E)參加香港國家地理頻道【Nat Geo Awards 紀錄片大賽 2012】，短片以「種」為題，介紹老師的使命感及面對的挑戰，經評選及公眾投票進入決賽，並獲最佳導演獎。
11. 楊浩鋒(5A)及梁顥晉(5E)參加細味有情社區- 屯門區短片比賽，作品名為「回想屯門那些年」獲中學組冠軍。

二、學生輔導工作

輔導組近期活動如下：

- 5 月 職志網絡工作實習計劃參觀屯門黃金海岸酒店
5 月 「Top Young」義工隊到友愛邨派送端午粽子予獨居長者
5 月 招募及成立青春無悔少男組
5 月 學長計劃閉幕禮
5 月 招募新學年學長及義工隊隊員
6 月 多元化教室校外義工活動
6 月 挑戰者成長訓練計劃及多元化教室結業活動
6 月 輔導組成果分享周會
5 月- 6 月 中一午膳活動 (學長與中一各班進行康樂活動及午餐)

本組未來動向如下：

- 7 月 青春無悔少男組獨木舟訓練
7 月- 8 月 學長計劃訓練活動及歷奇宿營
7 月- 8 月 挑戰者成長訓練計劃活動日及歷奇訓練日營
7 月- 8 月 多元化教室活動日及成長訓練宿營
8 月 「Top Young」義工隊宿營

輔導組恆常小組活動：

學長計劃、義工隊、挑戰者成長訓練計劃、美麗人生成長計劃、職志網絡工作實習計劃、愛的禮物成長小組、多元化教室及青春無悔少男組。

三、 英文科消息

1. 英語日

本學年已舉行兩次英語日，第一次英語日主題為「Keeping Pets」，首次以跨學科協作的形式，與綜合科學科合作舉辦一連串的活動，當中包括中一分組製作海報，再向其他級別的學生以英語匯報海報的內容；亦安排老師以短片和傾談的形式，與學生分享其心愛的寵物。是次英語日的成效顯著，師生反應熱烈，爭相參與當中的活動，而中一生於海報匯報的環節更大獲好評，不論在匯報內容和技巧上皆受讚賞。

第二次英語日以「Food」為題，與科技與生活科於中二級進行跨科協作。為配合是次英語日的活動，英文科特意在各級的課程上加入以「食物」為題的內容；另外，亦舉辦了「英語師生廚藝大比拼」，為學生營造一個合宜的環境，使他們敢於使用英語溝通。其餘活動包括 English Café 和廚藝工作坊，讓師生可就「食物」為題，暢談一番。

2. 英語學習營

兩日一夜的英語學習營已於 2012 年 3 月 18 日至 19 日順利舉行，地點為西貢戶外康樂中心，由於學生反應熱烈，最後挑選了五十八位學生參與。學生全程需以英語溝通，並透過不同的遊戲、活動，將英語融入日常生活，提高英語會話的技巧。所有參與的學生均樂在其中，享受整個過程，並表示希望來年能再度參與此類型的活動。

3. 中一級英語話劇訓練

本年度英文科獲教育局撥款於中一級課堂期間舉行英語話劇訓練，目的是提升學生的英語溝通能力及培養其對話劇的興趣，同時亦增強自信心。中一級班際話劇成果匯演已於 6 月份順利舉行，同學表演出色，值得嘉許。

4. 成立「英語話劇團」

本年度英文科成立了「英語話劇團」，由新聘的外籍老師教授，每逢星期五練習一次，曾參加「即席話劇比賽」。同時，參與同學更在校內英語日及成果匯演演出，台下師生反應熱烈，獲得一致好評。

5. 中一級英語活動

為提升學生對英語的興趣，本科特意安排外籍老師於午膳時段，帶領中一級學生進行英語活動。

四、 圖書館管理及閱讀推廣委員會

為培養學生的閱讀習慣，本校舉辦了「閱讀護照」獎勵計劃，本年度獲獎同學共 34 人(金獎 4 人、銀獎 9 人、銅獎 21 人)，而金獎和銀獎的名單如下：

(一) 考獲金獎的學生：

2B 楊灝恩	2D 吳曉彬	3C 黃靖雯	3C 馬穎琛
--------	--------	--------	--------

(二) 考獲銀獎的學生：

1B 馬嘉璟	1B 莊俊	1B 陳天娜	2B 楊灝恩	2D 吳曉彬	2D 劉鳳平	2D 黃芷蕊
--------	-------	--------	--------	--------	--------	--------

讓我們一起恭賀以上得獎同學！

五、 「勞工處」家長消息

根據《僱用兒童規例》和《僱用青年(工業)規例》的規定，18 歲以下人士受僱工作是受到若干限制，包括未滿 15 歲的兒童不可在工業經營內工作；除非得到勞工處處長的批准，未滿 13 歲的兒童更不得受僱在任何行業工作等。這些限制旨在保障他們的安全及身心健康的發展。宣傳單張 - 「青年及兒童工作須知」已上載本校網頁「最新消息」內，希望能透過各位家長的協助，教導子女認識有關規定。

六、 家長教師會消息

1. 中文大學親子旅行及開心「果」日

早前舉辦的中文大學親子旅行已於四月二十八日順利舉行，是次旅行大家十分踴躍參加，超過百多位家長、師生共渡了一個愉快的假日。另外，家長教師會與學生會合辦的開心「果」日也於四月舉行，當日午飯時間，家長義工到中一各班派發水果及講解吃水果的重要性，而在有蓋操場亦開設了派水果及有獎問答遊戲的攤位，校長、師生與家長共享水果，十分熱鬧。

2. 愛心裹糉賀端陽

端午節剛剛過去，一年一度的「愛心裹糉賀端陽」活動已圓滿結束，再次感謝香港中華煤氣公司贊助裹糉材料。當日參與的老師、家長和學生除了學習裹糉的中國傳統文化外，亦合力包裹百多隻「愛心糉」，由本校義工隊同學及家長義工，將「愛心糉」送贈予獨居長者及有需要人士，將我們的關懷帶到教會及社區。

3. 舊校服捐贈

在此繼續呼籲家長將子女不合身的舊校服捐贈給學校，也感謝有心的家長捐贈舊校服。家長可把校服(冬、夏季皆可)洗淨後，著子女帶回學校交校務處，再由家長教師會發放給有需要的同學。歡迎家長在任何時段捐贈校服，如有疑問，可與家長教師會教師委員冼淑芳老師聯絡。